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LEHTIMÄEN OPISTOA EI OLE UNOHDETTU 
 

Näillä otsikon sanoilla Lehtimäen opistosta kirjoittaa Vaasa lehti 15.4.1978. Opistolla oli vierailulla silloisen 

kouluhallituksen, sosiaalihallituksen ja Vaasan lääninhallituksen edustajia. Lehden mukaan opistolla oli 

samaan aikaan soinnut puhelin ja sekä vieraat että opiston väki saivat yhdessä jakaa ilouutisen siitä, että 

valtioneuvosto on päättänyt asettaa toimikunnan suunnittelemaan Lehtimäen opiston kehittämistä. 

Paljon on aikaa kulunut noista päivistä. Vuodet ovat menneet ja sama pyyntö ja toive opiston rahoituksen 

järjestämiseksi on edelleen voimassa ja valtion taholta ratkaisematta.  

 

Vapaan sivistystyön rakenne – ja rahoitusneuvottelujen asettama työryhmä kävi opistolla viime vuonna ja 

on saanut ehdotuksen valmiiksi opiston rahoituksen järjestämisestä tulevaisuudessa. Tältä osin työ on tehty 

ja odottaa toimeenpanoa ja viemistä eduskunnan hyväksyttäväksi. Tuolloin 70 –luvun vierailun yhteydessä 

valtiovallan edustajat ovat todenneet, että valmiudet opiston kehittämiseen ja rahoituksen ratkaisemiseen 

ovat olemassa, kunhan vain päästään sanoista tekoihin. Toivomme, että vuosi 2017 saisi olla merkkipaalu 

opiston historiassa siten, että rahoituksen osalta päästäisiin askel eteenpäin aina tekojen tasolle asti. 

Lehtimäen opistolla on kuluneena vuonna ollut tekemisen meininkiä. Pitkien opintolinjojen opiskelijoita on 

ollut kautta historian ennätysmäärä eli 90 opiskelijaa. Näistä opiskelijoista suunnilleen puolet on 

aikuisopiskelijoita. Tällä hetkellä kukaan toinen toimija ei järjestä erityistä tukea tarvitseville aikuisille 

opiskelijoille vastaavia opintoja. Opiston kursseille osallistuu vuosittain noin 1500 opiskelijaa. Tahdon antaa 

erityisen kiitoksen kaikille opiskelijoille tuestanne. Olette ottaneet opiston omaksenne, auttaneet 

toiminnan kehittämisessä ja vakuuttaneet, että kun on tarvetta ja intoa opiskella, niin kyllä kaikki muutkin 

asiat järjestyvät. Kiitos kaikille vierailijoille, jotka olette vuoden mittaan käyneet opistolla. Tällaisina aikoina 

on opiston opiskelijoille ja henkilökunnalle äärimmäisen tärkeää, että omalla sarallanne teette opiston 

toimintaa tunnetuksi ja ette ole unohtaneet meitä! 

 

 

Rauhaisaa joulun odotusta ja Hyvää Uutta Vuotta 2017 Nasta-lehden 

lukijoille ja kiitos työmme tukemisesta! 

Eija Saarimaa, rehtori                     

Syksyn urheilukilpailuissa jokainen oli                 
mitalinsa ansainnut!     
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ESKO JUHANI HALONEN – OPISTON APULAIS- 

JA VARAREHTORI 1.8.1971 – 31.12.1999 

 

Esko Halonen syntyi 25.11.1939 Tampereella viisi päivää 

ennen talvisodan syttymistä. Varhaislapsuus kului vuoroin 

kaupunkikodissa äidin ja pikkuveljen kanssa vuoroin 

Pirttilän piilopirtissä sotaa paossa isän ollessa tiiviisti 

rintamalla. Sodasta huolimatta lapsuus oli kuitenkin 

onnellinen, toimintaa täynnä. Jo 6-vuotiaana Eskosta tuli 

kolkkapoika ja partio oli hänelle tärkeä koko elämän ajan. 

Eskolle selvisi jo 15-vuotiaana, että hän haluaa toimia 

vammaisten ihmisten parissa. Keskikoulun jälkeen hän 

hakeutui seminaariin ja valmistui kansakoulunopettajaksi, myöhemmin 

erityisopettajaksi. Vammaisten kansanopiston perustamishankkeeseen Esko 

joutui/pääsi sattumalta, kun häntä pyydettiin sijaisopettajaksi erityiskansanopiston 

kokeilukurssille Hoikan opistoon v. 1965. 

Esko lähti innolla mukaan opiston perustamiseen. Hän toimi kannatusyhdistyksen 

rahastonhoitajana ja kesäisin opettajana kokeilukursseilla. 

Ilo oli suuri, kun opisto sai perustamisluvan v. 1970. Toimitilat löytyivät ministeri 

Eino Uusitalon uutteralla työllä ja avulla Lehtimäeltä. Niinpä opisto pääsi aloittamaan  

1.8.1971 entisen Lehtimäen keskikoulun tiloissa. Samana syksynä alkoi 

asuntolasolujen rakentaminen. 

Esko oli aktiivinen opiston kehittäjä. Hänellä oli jatkuvasti käsikirjoituksia ja 

piirustuksia, ideoita, kuinka opistosta voisi tulla monipuolisesti erityistä tukea 

tarvitsevien henkilöiden aikuisoppilaitos ja kurssikeskus. Rakentamista riitti 

opiskelija-asuntoloiden jälkeenkin: paja, Hintsanahteen rivitalot, uimahalli, talli, 

maneesi ja vapaa-ajantilat maneesin ja päärakennuksen väliin. 

Esko toi opistolle vammaisratsastuksen. Ensimmäiset hevoset asuivat Moision 

vanhassa tallissa, kunnes oma talli saatiin raha-automaattiyhdistyksen tuella. 

Ratsastuskursseja ja –vaelluksia järjestettiin kesäisin ympärivuotisten ratsastustuntien 

lisäksi. Moni erityisratsastaja pääsi elämänsä ensimmäisen 

kerran hevosenselkään. Alkuaikoina Esko osallistui 

aktiivisesti myös hevosten hoitamiseen. 

”Kerran partiolainen – aina partiolainen” – partiotoiminta oli 

Eskolle sydämenasia. Lehtimäelle hän perusti Lehtimäen 

Lumikurjet –lippukunnan. Opiston sisupartio oli tärkeä osa 

Lumikurkien toimintaa. Muun partiotoiminnan hiipuessa 

sisupartio elää edelleen opistolla ja tarjoaa opiskelijoille 

monipuolisen, rikkaan harrastuksen. Sisupartiolaiset toivat 

kukkatervehdyksensä Eskon arkulle. 
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Leirikoulumatkat ovat aina olleet huippuhetkiä niin opiskelijoille kuin 

henkilökunnallekin. Ensimmäisinä vuosina hiihdettiin Lapissa, käytiin pohjoismaissa.  

Sitten valloitettiin Leningrad, jonne matkattiin ainakin kymmenen kertaa. Kreikka, 

Turkki, Espanja ja Portugal olivat myöhempiä matkakohteita. Saksassa Das Weisse 

Haus –vammaishotelli Bremenissä oli monivuotinen yhteistyökumppani. 

Valkealammen kurssikeskuksen johtaminen lähes kymmenen vuotta ennen eläkkeelle 

jäämistä oli varmastikin Eskon kulta-aikaa. Toiminta luonnon keskellä kirkasvetisen 

lammen rannalla loi upeat puitteet monipuoliselle kurssitoiminnalle. Kurssien 

teemoille ”vain taivas oli kattona” – mielenkiintoista ja antoisaa. 

Esko oli myös ahkera kirjoittaja.  Opiston juhliin hän laati erilaisia käsikirjoituksia. 

Oli Jaska Jokusen joulu, Laulu leikkiaseettomasta vyöhykkeestä, Kaupallinen 

lamajoulu, Joulusanomaa, Ihmissuhteet, Laulu laitoksesta ja monta muuta juttua, 

jotka sitten yhdessä henkilökunnan ja opiskelijoiden kanssa toteutettiin.  

Ehkä eniten huomiota sai ”Ristiriitaselli”, joka esitettiin myös Finlandia-talolla 

vammaisten vuonna 1976. Sen ajatuksissa tiivistyi Eskon koko elämän läpi kulkenut 

punainen lanka ja elämän  motto: 

”Ei vammaiseen tarvitse suhtautua, riittää kun hyväksyy ihmisen erilaisuuden. Ei 

kenenkään tarvitse olla kuin minä, ei 

kenenkään tarvitse tulla samanlaiseksi kuin. 

Eläkäämme erilaisina toteuttaen itseämme ja 

hyväksyen toiset ihmiset.”  

 

Opiston asiat kiinnostivat aina Eskoa. Vielä 

muutama viikko ennen kuolemaansa hän 

ajeli sähkömopollaan katsomaan, miten 4. 

solun remontti edistyy. Kotiin tultuaan hän 

tietysti kertoi, mitä olisi tehnyt toisella 

tavalla. Mutta varmasti lopputulokseen Esko 

olisi ollut tyytyväinen. 

 

Esko kuoli kotonaan sunnuntai-iltana 3.7.2016. Hänen viimeiset sanansa olivat ”Ei 

hätää – kaikki hyvin.” 

Esko puettiin arkkuun Lehtimäen pitäjäpukuun ja päähän laitettiin partiolaisten 

”väiski”. 

 

 

 

Sisko Halonen     
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TUIRE WUORIJÄRVEN HAASTATTELU 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KUKAOLET? PASTORI TUIRE WUORIJÄRVI  

MINÄ VUONNA ALOITIT PAPIN VIRAN? 2009 JOENSUUSSA.  

TYKKÄÄKKÖ AMMATISTA? KYLLÄ. 

ONKO AMMATISSA JOTAIN HUONOJA PUOLIA? VÄLILLÄ PITKÄT AJOMATKAT. 

SURU JA KUOLEMA ON RASKASTA. 

MIKSI SÄ TULIT KÄYMÄÄN OPISTOLLA? KÄYN TÄÄLLÄ KERRAN KUUKAUDESSA 

LAULATTAMASSA JA TAPAAMASSA OPISKELIJOITA. 

MITÄ TYKKÄÄT TEHDÄ JOULUNA? RAUHOITTUA JA SYÖDÄ JOULU RUOKIA. 

 

HAASTATTELIJANA TOMI LYYSKI 
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Vieraita opistolla 
 

Syyslukukauden aikana meillä 

opistolla on ollut harvinaisia 

arvovieraita. Elokuussa Raha-

automaatti-yhdistyksen 

hallituksen ja johtoryhmän 

jäsenet kävivät tutustumassa 

opiston toimintaan RAY:n  

hallituksen puheenjohtajan Raimo Vistbackan luotsaamana. RAY:n vuosittainen 

avustus luo edellytykset opiston opiskelijoiden monipuoliselle harrastustoiminnalle 

ja vieraat saivatkin käynnin päätteeksi nauttia Teatteritiimin ja bändin 

mieleenpainuvasta esityksestä. 

 

Marraskuussa RAY:n puheenjohtaja Raimo Vistbacka vieraili jälleen opistolla, tällä 

kertaa yhdessä sosiaali- ja terveysministeri Pirkko Mattilan kanssa. Vierailulla 

mukana oli myös  Alajärven kaupunginjohtaja, valtuuston ja hallituksen jäseniä sekä 

virkamiesjohtoa.   

Molempia vierailuja isännöivät Lehtimäen opiston rehtori Eija Saarimaa ja 

hallituksen puheenjohtaja Jorma Kauppila. Vieraat tutustuivat opiston tiloihin ja 

opiskelija-asuntoloihin. Samalla tuli esille tarve lisätä autistisille opiskelijoille 

soveltuvia tiloja. Meidän toive on, että nämä vierailut edistävät myös opiston 

kokonaisrahoituksen selkiyttämistä lähitulevaisuudessa nykyisen 

poikkeusrahoituksen sijaan. 

Pidetään peukkuja!  
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Vapaaehtoistyöntekijämme Lusine ja Gwendoline 
 

Kuvan keskellä haastattelijana aikuisopiskelija Emmi Huttunen 

 

1. Mistä olet kotoisin?    

Lusine on kotoisin Armeniasta. 

Gwendoline on kotoisin Ranskasta. 

                     

2. Mitä harrastat? 

Lusine harrastaa pianon ja kitaran soittamista, elokuvien katselua ja 

näyttelemistä. 

Gwendoline harrastaa ratsastamista, uintia, tanssimista ja kuntosalilla käyntiä. 

 

3. Mitä olet opiskelut?  

Lusine on kyberturvallisuus insinööri. 

Gwendoline opiskelee lakia.  
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4. Mitä haluat oppia Lehtimäellä? 

Lusine haluaa oppia ratsastamaan ja käyttämään suomen kieltä.  

Gwendoline haluaa tutustua uusiin ihmisiin ja toimia henkilökohtaisena 

avustajana. 

 

5. Millaisesta musiikista pidät?       

Lusine pitää rock, jazz sekä klassisesta musiikista. 

Gwendoline pitää black-metal- ja heavy-musiikista. 

        

6. Millaisesta ruoasta pidät Suomessa? 

Lusine rakastaa juustoisia ruokia. Suomen jokapäiväistä perunatarjoilusta hän 

ei ole kovin innoissaan. 

Gwendoline pitää kaikista Suomen maitotuotteista ja joulupiparit ovat hänen 

suurinta herkkua. 

 

7. Mitä sinä haluat kertoa kotimaastasi?          

Lusine kertoo, että Armenia oli ensimmäinen valtio, joka hyväksyi 

kristinuskon. Armeniassa on paljon kirkkoja. Ilmasto on samanlainen kuin 

Suomessa, heilläkin on neljä vuodenaikaa. 

Gwendoline kertoo, että Ranskassa ei ole lunta laisinkaan. Heillä on paljon 

pieniä kyliä, mutta niissä ei ole palveluja. Hän ihmetteleekin, miten Suomessa 

pienissä kylissä kuin Lehtimäki on vielä 2 pankkia, ruokakauppoja, apteekki, 

kukkakauppa, uimahalli jne. Ranskassa kylistä mennään asioimaan aina 

kaupunkeihin. 

        

8. Mitä eroa ihmisissä Suomessa ja kotimaassasi?      

Lusine kertoi, että armenialaiset ovat vieraanvaraisempia, avoimempia ja 

puheliaampia kuin suomalaiset. Suomalaiset ovat ahkerampia tekemään töitä 

kuin armenialaiset. 

Gwendolinen mielestä suomalaisissa ja ranskalaisissa ihmisissä ei ole paljoa 

eroa. Silti hän on havainnut, että me suomalaiset olemme vähän ujoja. Hän 

kehuu, miten hyvin kaikki suomalaiset osaavat englannin kieltä. Hänestä 

suomalaiset ovat tuntemattomia ihmisiä kohtaan anteliaampia, reilumpia ja 

avoimempia tuntemattomia kuin ranskalaiset. Pariisissa kukaan ei voisi 

kuvitellakaan kutsuvansa vierasta ihmistä kotiinsa kylään. 
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Konnavartion syksyn tapahtumia 

 

Konnavartio uudella kodalla makkaranpaistossa. 

Kodalla harjoiteltiin nuotion sytyttämistä ja myös makkarakepin vuolemista. 

 

Syksyllä käytiin myös Kuortaneen urheiluopistolla keilaamassa ja ruokailemassa. 

   

KONNAVARTIO TOIVOTTAA KAIKILLE HYVÄÄ JOULUA! 
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OPISKELIJAKUNNAN SYYSKIRPPIS 
 

Lokakuussa opistolla avautui viikoksi kahdeksas kirpputori- tapahtuma. 
Opiston oma väki sekä kyläläiset olivat jo odottaneet kirpputoria ja sen 
laadukasta tavaraa edullisin hinnoin. Kirpputori oli jälleen suosittu. 
Asiakkaita kävi jopa naapuripitäjistä, kuten mm. Evijärveltä ja Töysästä 
asti.  
 
Myytävää tavaraa saatiin lahjoituksina kyläläisiltä, henkilökunnalta sekä 
opiskelijoilta. 
Tällä kertaa kirpputorista vastasivat aikuisopintolinjan opiskelijat, 
valmistellen kirppistä sekä toimien myyntitehtävissä.  
Kirpputorin tuotto oli reilu 1900€. Tällä kertaa varoilla hankitaan 
kerhomateriaalia, vapaa-ajan tilaan tarvikkeita sekä maksetaan 
opiskelijakunnan järjestämiä teemapäiviä. Kirpputoritapahtuma toi 
vaihtelua ja virkistystä pitkään syksyyn. 
 

Opiskelijakunta kiittää onnistuneesta kirpputoritapahtumasta ja toivottaa 
kaikille hyvää joulua! 
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Jouluaiheinen tietokilpailu (ympyröi oikea vastaus )  
1. Mikä kuuluu jouluun. 

a) Koivu 

b) mänty 

c) joulukuusi 

 

2. Mistä ennen vanhaan valmistettiin 

joulupuuro 

a) ohrapuuro 

b) kaura 

c) mannapuuro 

 

3. monesko päivä on jouluaatto 

a) 1.päivä 

b) 25.päivä 

c) 24.päivä 

 

4. Millä kulku neuvolla ennen vanhaan kuljettiin joulukirkkoon 

a )  Kävellen 

b) Rekeä vetävällä Hevosella 

c) potkukelkalla 

 

5.  Miten alkaa joululaulu Joulumaa 

a) Joulumaahan Matkamies jo moni tietä kysyy 

b) Liisan ihmemaahan moni koira jo kysyy neuvoa 

c) Moni perhe jo menee omaan lähimetsään joulukuusta hakeen. 

 

6.  Ennen vanhaan joulukuusta koristeli 

a) Tuli –tikuilla sytytetyt kynttilät 

b) pattereilla toimivat kynttilät  

c) Muovi kynttilät 

Heidi Lothander  ja Hanna Kajuutti 

            Oikeat vastaukset: 1.c, 2.c, 3.c, 4.b, 5.a, 6.a 
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SYKSYN TYÖTOIMINTAA 
TYÖTOIMINNASSA IDEOIMME LIIKUNTAVÄLINEIDEN SÄILYTYKSEEN 

TARKOITETTUJA PYÖRÄLLISIÄ VAUNUJA. TUUNASIMME KÄTEVÄT 

SÄILYTYSVAUNUT PALLOILLE, SÄHLYMAILOILLE JA – PALLOILLE. 

 

ARVAATKO, MISTÄ PALLOVAUNU ON 

TUUNATTU? 
 

PALLOVAUNU ON 

IDEOITU VANHASTA 

LASTEN 

PINNASÄNGYSTÄ. SÄNGYN JALAT SAHATTIIN POIKKI, 

TILALLE RUUVATTIIN 

PYÖRÄT, SITTEN HIOTTIIN 

JA MAALATTIIN. SIINÄPÄ MEILLÄ VALMIS 

PALLOVAUNU! 

SÄHLYMAILAT SAIVAT PYÖRÄLLISEN 

UUDEN SÄILYTYSTILAN TUUNATUSTA 

ISOSTA TUKEVASTA PAHVIPUTKESTA. 

KUVASSA OSA 

SÄILYTYSVAUNUJEN TUUNAAJISTA 

 

JUHLASALIN VOIMISTELUPENKIT 

OLIVAT VUOSIEN 

VARRELLA 

RAPISTUNEET. HIOMISEN JÄLKEEN PENKIT 

SAIVAT UUDEN MAALIPINNAN. 

TYÖPROJEKTI TOTETUTETTIIN 

PÄÄASIASSA AIKUIS- JA 

SETETLIOPISKELIJOIDEN 

YHTEISTYÖNÄ, MUTTA MUKAAN 

MAHTUI VIELÄ MUUTAMA 

PERUSOPPIJAKSON OPISKELIJA. 
   - Riitta Ranta –  
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Jouluinen ostosreissumme 
 

Suuntasimme joululahjaostoksille Tuuriin maanantaina 28.11.2016. Meitä 

oli reissussa iso bussilastillinen. Oppitunnilla valmistelimme 

ostoslistamme, jotta reissu sujuisi paremmin. Päätimme ostaa 

toisillemme 5€ pikkujoululahjat, koska meidän luokka pitää oman 

pikkujoulun. Miten maltankaan odottaa lahjan antamista pikkujouluihin 

saakka… 

Ihastelimme ostosten yhteydessä jäämaailmaa ja napsimme valokuvia. 

Katariina bongasi myös TV:stä tutun Tuulan ja valokuvaksihan tämä 

tapaaminen piti ikuistaa.  

Ostosreissulla saimme nauttia myös herkullisen kana-aterian 

ranskalaisten ja limpsan kera. Joku meistä välillä vähän eksyikin, mutta 

onneksi aina selvittiin pienellä säikähdyksellä.  

Tuurissa aika menee aina liian nopeaa. Moni meistä olisi vielä halunnut 

jäädä kiertelemään, mutta kaikki menimme kiltisti bussiin. Bussissa 

unohtui sääntö: ”puhutaan vuorotellen”, sillä kerroimme kaikki niin 

innokkaina tarinoita ja mitä kaikkea olimme ostaneet.  

Lehtimäen opistolle saapui iloisia opiskelijoita Tuurin ostoskassit kädessä. 

Paketoimme heti pikkujoululahjamme ja veimme loput ostoksemme 

omiin asuntoloihimme.  

 

Hyvää pikkujoulun aikaa toivottaen,  

Aikuisopiskelijat 
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PALJON IHANIA JOULULAULUJA!  
KUINKA ALLA OLEVAT JOULULAULUT JATKUVAT? 

OIKEAT VASTAUKSET: 

Tonttujen jouluyö     

Soihdut sammuu, kaikki väki nukkuu,    talon touhu hukkuu. 
väki nukkuu.      touhu hukkuu, 
Öitten varjoon…  Tip-tap, tip-tap, tipe, tipe, tip-tap, 

tip, tip, tap.  
***********************************************************************************  
Tonttuparaati 

Jo pipolakki ja punatakki on juhlakuntoon laitettu,  
Ja nenäliina taitettu on takataskuun laitettu. 
On Tonttulassa niin ahkerassa  
Näin tapa …     kerran vuodessa,  

Kun joulukiireen tuodessa  
Myös juhlamielen tuo 

*********************************************************************************** 
Jouluyö, juhlayö 
 
Jouluyö, juhlayö. 
Päättynyt kaikk´ on työ,     lapsen herttaisen 
kaks´ vain valveill´ on puolisoa …    nukkuessa seimikätkyessään, 
     seimikätkyessään. 
  
************************************************************************************ 
Joulupukki matkaan jo käy  
 
Ei itkeä saa, ei meluta saa, 
joku voi tulla ikkunan taa. 
Joulupukki matkaan jo käy.     tuhma vai kiltti, ajatelkaas! 
Nyt nimien kirjaan merkitään taas:    Joulupukki matkaan jo käy.  
************************************************************************************ 
 
Joulupuu on rakennettu 
 
Joulupuu on rakennettu, 
joulu on jo ovella. 
Namusia ripustettu…     ompi kuusen oksilla. 
 
************************************************************************************ 
Kilisee, kilisee kulkunen 
 
Kilisee, kilisee kulkunen helkkyen, välkkyen 
Kilisee, kilisee kulkunen…  
      loistehessa nietoksen. 
************************************************************************************ 
     Ryhmä 4 opiskelijat ja Hanna-ope 

http://youtu.be/9JDduZ6aU_4
http://youtu.be/lWr5XjODRfk
http://youtu.be/gqSMHKwR4xs
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JOULUSATU 1. 
 

OLIPA KERRAN JOULU. TULI TALVIMAISEMA. 

TAIVAALLA LOISTAA TÄHTI. JOULUPUKKI ASUU 

KORVATUURILLA. TONTTU LAITTAA LAHJAT 

VALMIKSI. HÄN MENI JOULURUOKAN JÄLKEEN 

NUKKUMAAN. KAIKKI NUKKUIVAT AAMUUN 

ASTI. 

 

 

 

 

JOULUTARINA 
 

Oli joulu aamu. Lapset heräsivät ja huomasivat, että satoi lunta paljon. 

Hekin halusivat ulos leikkimään: ”Tehdäänkö lumilyhtyjä ja lumihevosia?” 

Lapset ja äiti alkoivat tehdä joululeivoksia; pipareita ja joulutorttuja. 

Lapset laittoivat joululauluja soimaan.  Koirat saivat tonttuhatut. 

Kuusen alla ne ovat suloisia. Lapset tykkäsivät niistä kovin    paljon ja 

leikkivät koirien kanssa.  

Aikuisopiskelija Sanna Mähönen 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.fi/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiqu9f4moXQAhWFkywKHW9XBBIQjRwIBw&url=http://www.clasohlson.com/uk/Christmas-Tree-/34-2341&bvm=bv.137132246,d.bGg&psig=AFQjCNEQ-2DSLJTitgSi4mOADGGvVgyRbw&ust=1478008919497029
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JOULUMAA 
Joulumaa on hyviin kaukana. Siellä asuu joulupukki muorin kanssa. Muori 

on valmistelu paljon jouluruokaa: paistanut kinkun ja laatikoita. Myös 

torttu maistui hyvältä. Joulumuori on hommanu paljon lahjoja tonttuille. 

Tonttu on koristelu joulukuusen. Taivaalla voi nähdä revotulet. Revotulet 

loistaa kirkasti taivaalla.  

 

Aikuisopiskelija Reeta Leppänen 

 

 

JOULUSATU 2. 
OLIPA  KERRAN  TALVIMAISEMA.  TULI  JOULU. TAIVAALLA  NÄKYY,  LOISTAA  TÄHTI.  JOULUPUKKI  

ASUU  KORVATUURILLA. 

TONTTU  LAITTAA  LAHJAT  VALMIIKSI.  HÄN MENI  SYÖMÄÄN JOULURUOKAA, JONKA  JÄLKEEN 
KAIKKI MENIVAT  NUKKUMAAN.   AAMUA KOHTI  TONTUT HERÄSIVAT.   
 
 
SATU JA JENNA  
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Kulkuset 

 

1. Lunta tulviilaan, on raikas talvisää. 
Ei liinakomekaan, nyt enää taliin jää. 
Sen kohta valjastan, reen pienen eetehen, 
ja siteen joutuu matkahan me käymme riemuiten. 
 
Kulkuset, kulkuset, riemuin hölkäileen. 
Talven valkohiutaleet, ne kilvan leijaileen. 
Rekehen, rekehen, nouse matkan vaan, 
lumi alla jalasten, se laulaa laulujaan. 
On ryijyn alla lämin, niin kuin lunta tuiskutaan. 
Nyt liinakomme liitää, ja valkoinen on maa. 
Kulkuset, kulkuset, riemuin hölkäileen 
talven valkohiutaleet, ne kilvan leijailee. 
 

2. Toisen maailmaan, tää retki meidät vie. 
niin puhtan valkean, käy liinakomme tie, 
Taas tuulen hummina nyt puiden latvat soi. 
En hetkeämme unhoita kai milloinkaan mä voi. 
 
Kulkuset, kulkuset, riemuin hölkäileen. 
Talven valkohiutaleet, ne kilvan leijaileen. 
Rekehen, rekehen, nouse matkan vaan, 
lumi alla jalasten, se laulaa laulujaan. 
On ryijyn alla lämin, niin kuin lunta tuiskutaan. 
Nyt liinakomme liitää, ja valkoinen on maa. 
Kulkuset, kulkuset, riemuin hölkäileen 
talven valkohiutaleet, ne kilvan leijailee. 
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Muistoja opiston urheilukisoista 

                                                      

 

 

OLIN OPISTON URHEILUKISOISSA 15.9.2016. HEITIN 

PALLOA, JUOKSIN JA HYPPÄSIN PITUUTTA.  SAIN 

PALKINNOKSI MITALIN JA LAKUJA. KISAMASKOTTINA OLI 

LEHMÄ, UIMAHALLIN PIHASSA OLI KISADISKO. SAIN 

JUODA KISAN JÄLKEEN MEHUA.  KISAT OLI IHAN OK. 

RASMUS 

Kuvassa Rasmus keskittyy pallonheittoon. 

 

 
 

Kisojen 

tsemppipalkinto 

meni Ristolle. 

Jeeeee, hyvä me! Aikuisopiskelijoita riemuitsemassa kisamenestyksestä. 
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  Aikuisopiskelijoiden Asiointi-tunnit 

 

Asiointi-tunnilla käymme yleensä Lehtimäen S-marketissa, Netto-

puodissa, apteekissa ja pankissa. On kiva ostaa pientä välipalaa tai 

puuhailtavaa asunnollemme. Harjoittelemme rahan käyttöä ja 

vertailemme, mitä tuotteet maksavat. Olemme oppineet mm. 

punnitsemaan hedelmiä ja irtokarkkeja sekä nostamaan rahaa ja 

käyttämään sitä maksuvälineenä. Viime kerralla törmäsimme joulupukkiin 

ja me tytöthän oltiin oltu niin kilttejä, että saimme suut makeaksi.  

  

      

Aikuisopiskelijat ja erityiskiitos kirjoittaja Sanna Mähöselle 
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SUOMALAISILLA ON VAHVA SUHDE LUONTOON 
 
SUOMALAISILLA    ON    VAHVA     SUHDE      
LUONTOON.  SUOMALAISET LIIKKUVAT 
MIELELLÄÄN METSISSÄ.  
HE  UIVAT JÄRVISSÄ JA MERESSÄ SEKÄ 
VIETTÄVÄT AIKAA PERHEEN 
KANSSA, ESIMERKIKSI MÖKILLÄ.  MÖKILLÄ 
MONI SUOMALAINEN RENTOUTUU  
PARHAITEN    LUONNOSSA.  
 
SUOMI ON PITKÄ MAA JA SUOMESSA ON 
MONENLAISTA LUONTOA.  
LAPIN LUONTO ON HYVIN ERILAINEN KUIN 
ESIMERKIKSI ETELÄ- 
SUOMEN LUONTO.  
JOULUNA LAPISSA VOI NÄHDÄ JOULUPUKIN JA 
PETTERI PUNAKUONON, 
SEKÄ REVONTULET JA HALTIOITA JA 
TONTTUJA. 
 
HYVVEE  JOULUVA VUAN   KAIKILL! 

AIKUISOPISKELIJOIDEN KATARIINA-TONTTU 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Lehtimäen Joulunavauksessa 

opiskelijat saivat osallistua 

Lionsien järjestämälle 

Tonttupolulle. 
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Jouluristikko 
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SYKSYN AIKANA ON TEHTY MONIA, MIELEENPAINUVIA RETKIÄ 
 

MM. RETKIÄ ÄHTÄRIN ELÄINPUISTOON JA …   

Kun lähdimme Lehtimäen opistolta Jousimäen linja-autolla, satoi vettä, kun 

pääsimme Ähtärin eläinpuistoon paistoi aurinko. Eläinpuistossa näimme ahman, 

lumileobardin, majavan, ketun , tagiinin ,visentin , karhuperheen , näädän, villi sian 

äidin ja isän, paljon pieniä villisian poikasia ja pikku bandan, jolla oli pitkä ja paksu 

häntä. Pikku banda oli kopissa syömässä. Pikku banda oli Ähtärin eläinpuiston söpöin 

ja kivin eläin. Eväinä meillä oli kerrosleivät, joissa oli meetfurstia ja yhdet 

juustonsiivut ja juomana meillä oli dippi-mehut + banaanit, mutta 

meetfurstinsiivuista en tykännyt, joten jätin ne syömättä. Muuten eväät oli hyviä ja 

maukkaita, mutta kun oli värikkäitä dippejä, niin aina välillä meitä kiusasi ampparit ja 

mehiläiset. Se ei ollut kivaa. meillä oli kiva Ähtärin eläinpuistonretki . 

Hanna K. 

 

 

 

 

    
                  JOTENKIN TUTUN NÄKÖINEN ”ELÄIN”  

       ”EMME ME PIENET KARHUNPENNUT  

         MUUTA KUIN LEIKKIÄ LYÖMME …” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RÖH, RÖH SANOO ISO SIKA, MISSÄS NYT   ”MIKÄS ISTUU PUUSSA, JOLLA EI OLE 

ON VIKA, KUN EI OLE POSSUILLA RUOKA-   HAMPAITA SUUSSA, SUURET ON SILMÄT JA…” 
HALUA? NO, ONHAN NIILLÄ!  
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… KOTIELÄINPIHAAN. SIELLÄ SAIMME TEHDÄ TUTTAVUUTTA 

TUTTUIHIN ELÄIMIIN, KOKEILLA LYPSÄMISTÄ JA KÄVELYÄ 

PUUJALOILLA.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KYLLÄ OLET SÖPÖ! LÄHDETKÖ MINUN 

MUKAAN OPISTOLLE? 

 

 

 

 NÄILLÄ SAISI PITUUTTA 

 VÄHÄN LISÄÄ! 

 

 

 

 

 

 

 

              MITÄS ME MESTARILYPSÄJÄT! 
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PÄIVÄ PALOASEMALLA –TAPAHTUMSSA SAIMME KOKEILLA 

PALOMIEHEN VAATETUSTA, TUTUSTUA PALOKALUSTOON JA TÄRKEÄÄ 

TIETOA KODIN PALOTURVALLISUUDESTA. HARJOITTELIMME MYÖS 

ALKUSMMUTUSTA PALOPEITTEELLÄ. 

 

 

 

 

 

MENOSSA MUKANA MM. JARI, 

JUKKA, UNELMA, ANTONI JA 

AAPO. 
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PALOTURVALLISUUS ON TÄRKEÄÄ!  

MYÖS ME, HENRI, ANTTI JA TERO SAIMME OLLA HETKEN 

PALOMIEHINÄ. HALUAMME MUISTUTTAA: 

 

 Hanki kotiisi riittävä määrä palovaroittimia ja pidä ne toimintakunnossa  

 Tunne tie turvaan – suunnittele poistumistiet huolella  

 Pidä alkusammutusvälineet helposti saatavilla ja opettele käyttämään niitä  
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JOULUHUUMORIA   –Aikuisopiskelija Tomi Lyyski 

 

 

Miksi jouluaatto muistuttaa tavallista työpäivää? 

- Teet itse kaikki työt, mutta lihava mies puvussa saa kaiken kunnian. 

 

Miksi pukki ei jää eläkkeelle? 

-Kun on töissä vain päivän vuodessa, ei paljon eläkettä kartu. 

 

Miksi joulupukilla on poro pulkan edessä?  

- Koska elefantin varpaita palelee pakkasella. 

 

Miksi joulupukki ei anna apulaistensa valjastaa 

poroa? 

- Koska ne ovat aivan tonttuja. 

 

Mitkä ovat parhaat jouluvalot?  

- Anopin auton takavalot! 

 

Jouluaattoiltana poliisi löysi kadulta miehen, jonka yli oli ajettu. 

- Saitko rekisterinumeron muistiin? kysyi poliisi. 

- En, mutta ne kirotut porot kyllä tunnistan, kun näen, vastasi mies. 

 

 

Joulusiivouksen aikaan rouva Nieminen meni naapurin rouvalta kysymään: 

- Saisinko lainata mattopiiskaanne? 

- Ei käy. Hän tiskaa juuri astioita.  

 

 

Laihialaisisäntä oli ostanut viime jouluna vaimolleen lahjaksi hautapaikan.  

Tämän joulun alla vaimo alkoi taas kinuamaan uutta lahjaa. 

- Ei mitään uutta lahjaa tänä vuonna, intti isäntä.  

- Ethän ole käyttänyt vielä viimevuotistakaan!  

https://www.google.fi/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwihuan3jeLQAhXIiSwKHYJDD6kQjRwIBw&url=https://pixabay.com/fi/poro-ohut-tonttulakki-sarjakuva-306490/&bvm=bv.140496471,d.bGg&psig=AFQjCNHRQ3lN52mjoqM1RuybzUhOf2OG8Q&ust=1481200158669576
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Haaveeni ja toiveet 

 

Olen opiskellut Lehtimäen 

opistossa n. 2,5 vuotta. Olen 

aikuistunut ja toiveammatti olisi kahviomyyjä tai huoltoasema 

kauppias. Opiskeluiden ja koulun jälkeen menen tekemään töitä. 

Keväällä toukokuussa tämä opiskelu loppuu ja lopetan, en enää 

jatka täällä. Olen kiinnostunut kauniista ja upeista maisemista, 

ruoanlaitosta, leipomisesta, lemmikkien kanssa retkeilystä, 

seikkailuista ja kylässä käymisestä. Unelmani talon täytyy olla iso, 

leveä alakerta ja laaja yläkerta, että olis tilaa joissain paikoin. 

Harrastukseni ovat kulkeminen, juoksu, pyöräily, kokkaaminen, 

shoppailu, uiminen pelien pelaaminen, esittäminen ja laulaminen, 

marjojen ja sienien kerääminen ja talvilintujen ruokinta talvisin. 

Kevättalvisin minulla on myös aika monta matkakohdetta, maata 

ja merta, joissa haluan käydä autolla, junalla, laivalla ja 

lentokoneella, erilaisilla kulkuvälineillä.  

 

 

 

 

 

 

 

 

- Katri Puurunen 
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Hääkeikka-musikaalissa 24.11.2016 

Me aikuisopiskelijat laitoimme itsemme kauniiksi ja suuntasimme linja-

autolla Ähtäriin. Kävimme katsomassa Hääkeikka-musikaalin, joka oli 

hauska ja vauhdikas musikaalikomedia. Väliajalla nautimme kahvit 

juustokakun kera. Taidetaan elää vielä tosi pitkään, jos sanonta 

”nauraminen pidentää ikää” pitää paikkaansa. Niin hauskaa meillä oli;-) 

 Kaunistaudutaan musikaaliin… 

 Bussissa tunnelma nousi jo kattoon!

 Aikuisopiskelijat häähumussa! 
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********************************************************* 

Joulusanoja  
Joulukukat, joululauluja, kynttilöitä, jouluvalot, joulutortut, joulupiparit.  

Takkatulen äärellä joululeivonnaiset, joulukoristeet, joululahjat.  

Joulumieli, joulutontut, joulupukki.  

*** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 

Joulutarina  
Oli talvi-ilta. Satoi paljon lunta. Lapset innostuivat tekemään lumiukkoa  

ja lyhtyä. Tulisiko pian joulu jo? Kuusi koristeltiin aattoaamuna. 

Joulumuori tekee hyvää jouluruokaa. Voi miten hyvää, kiitos paljon .  

Joulu tekee kaikki iloiseksi. He laulelevat, kun ovat iloisia. Enkeleitä 

leijailee talviasussaan .  

Ne laulaa kauniisti kuorossa. Lapset innostuvat lumesta tekemään 

lumikoiraa ja hevosta. Voi miten paljon lunta! Tämä on hauskaa .  

Tuleeko joulupukki jo? Ei ole näkynyt. Sieltä se tuleekin!  

 

Sanna Mähönen kirjoittanut ihan itse  
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OPISTON AMPUMAKERHON SYYSKISA 2016 
 

 

KIVÄÄRISARJA MIEHET 

 

1. Hannu Peltoharju   185 pistettä 

 

2. Risto Lehto   173 pistettä 

 

3. Sami Taatila   166 pistettä 

 

4. Janne Hautaviita    156 pistettä 

 

 

KIVÄÄRILLÄ PISTOOLI TAULUUN 

 

1. Hanna Kajuutti       196 pistettä 

 

2. Miika Jokinen    182 pistettä 

 

3. Niko Valkeejärvi    146 pistettä 

 

4. Antti Nikander   81 pistettä 

 

    

KIVÄÄRILLÄ PISTOOLITAULUUN KAHDELTA TUELTA 

 

 1. Kalle Sormunen   197 pistettä 
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JOULUISIA ARVOITUKSIA  
Vitsiniekka ja aikuisopiskelija Katariina Mustajärvi 

  

Mikä on majavien joululaulu?   

-Joulupuu on nakerrettu.  

 

Mikä on vaaleanpunainen ja istuu hangella?   

-Haalistunut joulupukki.  

 

Milloin joulupukki menee psykiatrille?   

- Kun ei enää usko itseensä.  

 
Mistä tiedät, että on joulu?  

- Almanakasta.  

 

Mitä joulupukki pelkää?  

- Säkkipimeää.  

 

Miksi jouluna ei saa riisuutua valot päällä?  

- Tonttu voi tulla ikkunan taa.  

 

Mikä on huonomuististen joululaulu?  

- Koska meillä on joulu? 

 

Mitä eroa on joulutortulla ja kumisaappaalla?  

- Jos et tiedä, niin ei sinua sitten voi lähettää kauppaan joulutorttuja ostamaan. 

 

Mitä tapahtui tontulle, joka hukkasi lakkinsa?  

- Siltä jäätyi korva tunturilla.  

 

Tärkeintä jouluna ei ole suinkaan se, että toivotte lahjoja vaan mitähän se voisi olla?  

- No tietenkin, että todella saamme ne lahjat, joita toivomme.  

https://pixabay.com/fi/joulu-poro-p%C3%A4%C3%A4-hymyilev%C3%A4-rudolph-928331/
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JOULUISIA JUTTUJA 
 

 

LUMIUKKO ILTASELLA, 

KATSELEVI KUUTA. 

NENÄ SEN ON PORKKANASTA, 

KÄDESSÄ ON LUUTA.  

- AARNE - 

 

 

 

 

 

 

 

JOULU 
TONTTU-UKKO HIIPPALAKKI,  
JOULUYÖTÄ VALVOO. 
TÄHTITAIVAAN ENKELEITÄ, 
AATOKSISSAAN PALVOO. 
 

- JENNY -   
 

 

 

 

 

 

VERTTI 
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Tytöt ovat iloisia, kun joulu vihdoinkin tulee. He laittavat kynttilöitä 
pöydälle jouluaamuna, kun he heräävät. Hei, nyt on joulu, äkkiä kaikki 
innolla odottamaan joulupukkia! Mitäs jos laitamme joulumusiikkia.  
Kaikki haluavat olla tonttuja ja auttaa pukkia jakamaan lahjoja.  Mitähän 
me saamme. Pitäisikö laittaa jouluruokia pöytään, kun on jo nälkä? 
Kinkkua, rosollia, laatikoita ja joululimppua se on herkkua! Tytöt pitävät 
niin paljon joulusta se on hauskaa.  

 

Enkeli laulaa kuorossa niin kauniisti ihan kuin lentäisi ilmaan. Sen nimi on 
Helinä-keiju. Se sai hyvän kaverin toisesta keijusta ja he alkoivat tanssia 
hienosti. Niistä tuli kaverit. Heillä oli hienot vaateet kuin auringon säteet. 
Ne pääsivät myös leijailemaan hienoon linnaan ja katsomaan erästä 
linnanneitoa, jolla oli upeat vaateet. Hänellä oli kruunu ja hän istui 
kultaisessa tuolissa.   

 

Aikuisopiskelija Sanna Mähönen 
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Joulutonttu 

 

Joulutonttu kulkee pitkin pihoja, 

Joulutonttu ottaa lahjatoiveita,  

Joulutontulla on parta,  

Joulutonttu kurkkii,   

Joulutonttu hiippailee,  

Joulutonttu talossa kirjoittaa,  

Joulutonttu kyselee onko kilttejä vai tuhmia, 

Joulutonttu kiirehtii joulupukin luokse. 

-Alex, Niko, Risto, Valtteri, Antti- 

 

 

 

JOULURUNO                                                                               

TONTTU ON ILOINEN KUN LAPSET LÄHETTÄÄ POSTIA JOULUPUKILLE.   

JOULUPUKKI LUKEE KIRJEET. TÄYTTÄÄ LASTEN TOIVEET JA ANTAA LAHJAT JOKA 

KOTIIIN. 0N HAUSKAA KUN ON JOULUAATTOILTA. SAA AVATA PAKETIT KUUSEN 

ALTA. ILOISTA JOULUMIELTÄ TOIVOTTAEN!    

TERO LEHTONEN JA JUHA NISSILÄ                             

 

https://www.google.fi/imgres?imgurl=https://pixabay.com/static/uploads/photo/2015/07/24/07/15/santa-claus-857947_960_720.png&imgrefurl=https://pixabay.com/fi/joulupukki-joulu-lahja-857947/&docid=52B-jeFhYEgZxM&tbnid=9pC-maeJ-m4U7M:&vet=1&w=630&h=720&bih=778&biw=1400&ved=0ahUKEwjk-Zuc4L7QAhXKWSwKHRMpCUAQMwhvKDwwPA&iact=mrc&uact=8
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PIKKUJOULU ASUMISVALMENNUSYKSIKÖSSÄ 
 

Asva 2:n porukka vietti pikkujoulua to 8.12. Ohjelmassa oli jouluisia 
lauluja, herkkuja ja glögiä. Iltapäivähetken kruunasi itse joulupukin 
saapuminen pienine paketteineen. Joulupukki oli jättänyt Petteri-poron 
vielä keräämään voimia jouluaaton koitokseen ja oli tullut Korvatunturilta 
Seinäjoelle lentäen ja siitä taksilla hurauttanut Lehtimäelle pappilaan 
yöksi. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jussi ja Vertti leipoivat pipareita.      
Sitten katettiin ja koristeltiin tila. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tuolta se tuli……     …..Ja tuonne se meni. 
  
Jospa aattona nähdään taas! 
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                         Tonttujumppa  

 

Kun olet syönyt kylliksi jouluisia herkkuruokia, on aika pienen 

jumppatuokion. Laita taustalle soimaan jouluista musiikkia. 

Jumppaa tuolilla istuen ja jokaista liikettä on hyvä tehdä ainakin muutama 

kerta.  

 

1. Tonttu lähtee tarkkailemaan, ovatko lapset olleet kilttejä.  

 reipasta marssiliikettä jaloilla, kädet mukana  

2. Hiivitään lähemmäs talon ikkunaa.  

 astellaan hitaasti varpaisillaan, polvet nousevat korkealle.  

3. Kurkistellaan ikkunoista.  

 Nostetaan käsi silmien yläpuolelle ja kierretään vartaloa 
kyseisen  
käden suuntaan. Vaihdetaan kättä ja kierron suuntaa. Toistetaan  
sopiva määrä kertoja. (Toistetaan alusta tähän asti 1-2 kertaa)  
 

4. Tonttu paketoi lahjoja ja solmii niihin pitkät, kauniit rusetit.  

 Pyöritetään käsiä edessä toistensa ympäri, kuin uitaisiin kissaa.  
Ojennetaan toinen käsi ylös, pyöritetään taas edessä ja 
ojennetaan toinen käsi ylös.  
 
5. Pakataan lahjat rekeen.  

 Kurotetaan käsillä kohti lattiaa, otetaan kuvitteellinen paketti käsien  
väliin ja nostetaan se kehon oikealle puolelle. Otetaan seuraava  
”paketti” ja nostetaan vasemmalle puolelle.  
 
6. Sitten alkaa tontun joululoma ja tonttu painelee joulusaunaan.  

 Tonttu heittää löylyä. Heilautetaan reippaasti kättä takaa eteen.  
Muutama kerta toisella kädellä, sitten toisella.  

 Tonttu vihtoo. Kosketetaan oikealla kädellä vasenta olkapäätä  
muutaman kerran, sitten vasemmalla kädellä oikeaa olkapäätä.  
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Vihdotaan myös viereisen tontun selkää: kurotetaan käsi rinnan yli  
ristiin ja huiskitaan kuvitteellisella vihdalla vieruskaveria.   

 Saunan jälkeen kuivaillaan. Käydään käsillä sivellen läpi koko oma  
keho, ensin jalat, vatsan seutu, kädet ja lopuksi pää.  
 

7. Tonttu vetää joulusukat jalkaan. Ne meinaavat jäädä 
makkaralle, joten  
pitää nostella monta kertaa.  
 

 kurotetaan molemmin käsin kohti jalkaterää ja vedetään 
kädet  
pitkällä liikkeellä taakse, niin että selkä suoristuu ja lapaluut  
puristuvat yhteen. Kurotetaan vuorotellen kohti molempia jalkoja.  
 
8. Vedetään tonttulakki päähän. Se on hieman kutistunut, joten pitää vetää  

monta kertaa, ennen kuin se pysyy päässä.  

 Nostetaan kädet koukussa korvien yläpuolelle, kyynärpäät 
eteen.  
Kädet nyrkkiin, kuin tartuttaisiin lakin reunoihin. Vedetään  
voimakkaasti kädet alas ja kyynärpäät taakse. Puristetaan lapaluut  
takana yhteen.  
 
9. Tonttu saapuu joulupöytään, joka notkuu herkuista.  

 Joulumuori käskee tontun näyttää, että kädet ovat puhtaat:  
Ojennetaan kädet eteen ja käännellään kämmenet vuorotellen ylös  
ja alas.  

 Ahmitaan herkkuja: Pyöräytetään käsi suorana sivulta eteen ja  
koukistetaan kohti suuta, kuin kahmaistaisi pöydältä ruokaa.  
Tehdään vuorokäsin, sitten molemmat kädet yhtä aikaa.  

 Lopuksi hierotaan täyttä vatsaa.  
 
10. Tonttu oikein riehaantuu joulun kunniaksi ja päättää lähteä mukaan  
tanssiin kuusen ympärille.  
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Opettajien terveiset Sinulle! 
 

Sinä, joka olet lähtenyt opiskelemaan Lehtimäen opistolle, olet meidän 

mielestämme  

 rohkea, tiedonhaluinen, ennakkoluuloton, itsenäistyvä ja ennen 

kaikkea OPISKELIJA  

 halukas irtaantumaan kotoa ja etsimään ikäistesi seuraa  

 valmis elämään internaattielämää, elämään yhdessä saman ikäisten 

ihmisten kanssa  

 haluat kokeilla uusia harrastuksia ja viettää mielekästä vapaa-aikaa 

yhdessä  

 osallistua elämyksellisille retkille 

Me, koko henkilökunta toimimme teidän opettajina, ohjaajina ja 

kasvattajina. Pienetkin saavutetut tavoitteet ovat tärkeitä.  

Kiitämme hyvästä yhteistyöstä opiskelijoiden huoltajia ja eri 

yhteistyötahoja. 

Toivomme teille, ihan jokaiselle  

LÄMMINTÄ JOULUA JA OPISKELUINTOA VUODELLE 2017! 
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LEHTIMÄEN 

OPISTON             

JOULUNASTA 

2016 

 

       

  

     NRO 117 

  

 

 Lehtimäen Opiston 

 Joulunasta 2016 

  
 

       
 

 

                

                Nro 117 

Joulunasta- lehden 

kansikuvakilpailun voitti 

viereinen  

kota/lumilyhtykuva, joka sai 

24 ääntä. Arvonnassa 

jouluisen makeissekoituksen 

voittivat: 

 

OSKAR LAUTTIA 

UNELMA HAGERT 

KIIA LEHTONEN 

ONNEA!  

  

 

Kiitos kaikille äänestäneille! 

  

  

Nasta-lehden toimitus 

                             
 

LEHTIMÄEN  

  OPISTON                                                     

JOULUNASTA  

  2016 

  

  

    NR0 117      
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Aattoilta 

Aattoillan rauha, 

meille laskeutuu. 

Huurrekoruissansa, 

koivut uneksuu. 

Tyyntyi hiljaiseksi, 

ilouutinen. 

Korkeallle syttyy, 

sarja tähtien. 

Äänettönnä seisoo, 

hämärtyvä maa. 

Kunnes joulun kellot, 

hiljaa kumajaa. 

Silloin suuri rauha, 

täyttää sydämen. 

Tuomme hiljentyneen, 

hartaan kiitoksen. 

 

– Ester Ahokainen – 

 

JOULURUNO KATARIINA MUSTAJÄRVI 
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